

КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 68-й

№ 27 (4728)

5 июля
2014 года,
суббота



Территория хорошего настроения

Огромный город с названием "Содружество"



Старт юбилейному пятнадцатому фестивалю "Содружество"-2014 на Фировской земле был дан 30 июня в 19.30 на живописном берегу озера Граничное.

Впервые Фировский район стал площадкой для проведения мероприятия такого уровня. Масштабность праздничному открытию фестиваля придавало количество участников, которые прибыли в наш край из самых разных уголков России. Гостями Фировской земли стали около 500 человек. 30 делегаций из Центрального федерального округа – Ивановской области, Московской области, г. Тула, г. Электроугли, ЗАТО "Солнечный", г. Одинцово, г. Козельска Калужской области и районов тверского региона.

На торжественной церемонии открытия все участники демонстрировали флаги делегаций, яркие плакаты и праздничные кричалки. Со словами приветствия выступили Наталья Моисеев-

ва, председатель комитета по делам молодежи Тверской области, Юрий Воробьев, глава Фировского района, Артем Ипатьев, сотрудник аппарата представителя Президента России в ЦФО.

Идейный вдохновитель "Содружества" и ведущий открытия Александр Бобров представил всех гостей, вспоминая интересные моменты и события из истории фестиваля.

Завершилась церемония открытия "теплым приемом", так традиционно называется обряд одаривания гостей. Представители принимающей стороны подарили всем участникам сладкие подарки.

Наш постоянный автор Александр Кузьмин с благословения настоятеля Свято-Троицкого храма отца Александра написал стихотворение, посвященное открытию молодежного фестиваля «Содружество» на Фировской земле.

(Продолжение на 4 странице)

Алексей КУЗЬМИН

Возрождение храмов

Как немые участники затянувшейся драмы,
Сквозь туман равнодушия и безразличия,
Вновь встают, из руин, Православные Храмы,
Возрожденные, в блеске былого величия,
Словно Феникс из пепла – тому вы свидетели.
Маяками на светлом, к спасению, пути.
Всех, стремящихся жить в благочестии
и добродетели,
Двери настежь раскрыв, приглашают войти.
Запутавшим в волнах греховной пучины,
Но завидевшим берег спасительной суши,
Предоставят свой кров, не пытая причины.
Покаяньем, с молитвой очистят их души.
Сохранят этот дар драгоценный, край вольный.
Сколько минут веков – я сказать не берусь.
Но покуда звучать будет звон колокольный,
Будет жить, не умрет Православная Русь!

д. Кострубле, 23.06.2014 г.

Только в «Коммунаре»!

Начинается регистрация кандидатов

С сегодняшнего дня, пятого июня, начинается регистрация кандидатов на должность главы Фировского района и кандидатов в депутаты Собрания депутатов Фировского района.

Территориальная избирательная комиссия ждет фировчан, желающих воспользоваться своим активным избирательным правом, в рабочие дни с 9 до 18 часов, в субботу и воскресенье – с 10 до 14 часов.

Сегодня – праздник у потребкооперации

В первую субботу июля труженики потребкооперации отмечают свой профессиональный праздник. И в связи с этим в четверг, третьего июня, в Фировском районе состоялось торжественное собрание, посвященное Дню потребкооперации.

Председатель совета райпо Нина Викторовна Цветкова поздравила коллектив (а на сегодня здесь трудятся 59 человек) с наступающим праздником, поблагодарила всех за работу в потребкооперации, выразила надежду, что у коллектива есть все предпосылки для развития. А затем наступил черед награждений.

За многолетний добросовестный труд бухгалтеру Фировского райпо Елене Ивановне Зайцевой вручена Почетная грамота министерства экономического развития Тверской области; Почетными грамотами совета Фировского района отмечены заведующая магазином д. Дерева Мария Евгеньевна Садова, техник по тепловым котельным и газовому хозяйству Валентин Николаевич Лупкин, старший кладовщик Надежда Петровна Гончарова, водитель Дмитрий Сергеевич Жернаков.

Большой группе работников на собрании были вручены Благодарственные письма совета райпо, и в связи с профессиональным праздником все были премированы.

Особенно приятно, что к профессиональному празднику потребкооператоры полностью преобразили облик своего главного магазина: вставлены пластиковые окна, фасад облицован зеркальной плиткой, покрашены стены здания. В магазин и зайти хочется!

Уже девятый по счету

В воскресенье начнется девятый крестный ход Фирво - Рождество - Жабны - Нилова Пустынь. В Фирво приехали уже постоянные участники паломничества из Бологой и Бологовского района, Вышнего Волочка, Твери, Москвы, Санкт-Петербурга, Солнечногорска, добавилась новая участница из Ржева. И, конечно, жители района, в основном это прихожане наших храмов. Около 120 человек пройдут крестным ходом по дорогам района, завершив его в монастыре Нилова Пустынь, месте последнего успокоения нашего святого земляка.



РЕГИОН РАЙОН



Областные известия

Принят план по подготовке к зимнему сезону

Утвержден план мероприятий по подготовке жилищно-коммунального комплекса и социальной сферы Тверской области к осенне-зимнему периоду 2014-2015 годов. Все работы должны быть завершены к 15 сентября текущего года. Соответствующее постановление принято на заседании правительства региона 24 июня.

В муниципалитетах разрабатывают программы демографического развития районов

Пути улучшения демографической ситуации в Тверской области – эта тема стала основной на совещании заместителей глав муниципальных образований региона под руководством заместителя председателя правительства Светланы Вержбицкой.

Как сообщила в своем докладе исполняющая обязанности министра здравоохранения области Татьяна Соцкая, на сегодняшний день, по данным статистиков, население региона составляет 1 млн. 325 тыс. человек. По сравнению с прошлым годом это на 8900 человек меньше. Поэтому одной из главных задач, стоящих перед властью наравне с повышением рождаемости, является снижение показателей смертности. И эти показатели во многом зависят от традиций здорового образа жизни, которые необходимо прививать с юных лет.

О праздновании Дня работников сельского хозяйства

Создана рабочая группа под председательством заместителя председателя правительства региона Алексея Чернышова по подготовке и проведению Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Такое распоряжение было принято 3 июня на заседании правительства Тверской области. Напомним, в 2014-ом профессиональный праздник селяне отметят 12 октября.

Традиционную областную выставку "Ярмарка продовольствия" в этом году запланировано провести 4-5 октября в формате "Праздника урожая", в котором примут участие все районы Верхневолжья, а также представители 15 регионов Центрального федерального округа.

Переселение из аварийного жилья

Реализация региональных адресных программ переселения граждан из аварийного жилищного фонда обсуждалась 27 июня – на всероссийском селекторном совещании, которое в режиме видеоконференцсвязи провел заместитель председателя Правительства РФ Дмитрий Козак. Тверскую область на нем представлял губернатор Андрей Шевелев.

Дмитрий Козак напомнил, что переселение граждан из аварийного жилья – одна из приоритетных задач, поставленных Президентом РФ Владимиром Путиным. Для ее решения на федеральном уровне были смягчены условия предоставления регионам соответствующих субсидий. Они свидетельствуют к трем принципиальным моментам, необходимым для получения федеральных средств: утверждению в субъектах РФ дорожных карт по реформированию ЖКХ, программам капитального ремонта, привлечению в отрасль инвестиций через передачу неэффективных объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры в концессию.

Тверская область планомерно выполняет обозначенные условия. Для реализации II этапа программ по переселению, рассчитанных на 2014-2015 годы, правлением Фонда содействия реформированию ЖКХ одобрены две заявки Верхневолжья на оказание финансовой поддержки в размере порядка 550 миллионов рублей. При этом в областном бюджете по данному направлению предусмотрено 657 миллионов, в муниципальных – почти 72 миллиона рублей. Средства Фонда в размере 30% уже поступили в региональную казну. В настоящее время на местах проводится работа по подготовке конкурсной документации.

Пресс-служба правительства Тверской области

Вопросы граждан, прибывших с юго-востока Украины, решаются в индивидуальном порядке

Организация размещения и пребывания граждан из Донецкой и Луганской областей Украины на территории региона, обеспечение людей питанием, одеждой, предметами быта; регистрация и трудоустройство, размещение детей в учреждениях образования области. Эти и многие другие вопросы – в поле зрения правительства Тверской области. Их в круглосуточном режиме решает специально созданный оперативный штаб.

Напомним, на конец июня в школе-интернате №2 города Твери находилось около 60 человек. Здесь работают кабинеты миграционной службы, службы занятости и соцзащиты. Важно, что все вопросы с гражданами решаются в индивидуальном порядке. При учреждении открыт "горячий" телефон 8 (4822) 58-73-31 (с 9.00 до 21.00). Принято решение о подготовке резервных площадок для размещения людей, планирующих прибыть в тверской регион.

В настоящее время люди полностью обеспечены питанием. Существует потребность в продуктах длительного хранения. Для решения

особо острых вопросов требуется финансовая помощь. На очередном заседании штаба принято решение об открытии счета для перечисления средств гражданам, прибывшим с юго-востока Украины. Решение по распределению финансовой поддержки будет приниматься коллегиально.

Региональные министерства ориентированы на выполнение первостепенных задач: министерство сельского хозяйства занимается дальнейшей организацией питания, министерство промышленности и информационных технологий – реестром предложений от работодателей (вопрос трудоустройства решается совместно с Главным управлением по труду и занятости региона). В зоне ответственности специалистов социальной защиты населения – проживание и гуманитарная помощь, минздрава – проведения обследования и оказания необходимой медпомощи, минобразования – занятости детей (в том числе устройство в учреждения образования).

По поручению губернатора Тверской области Андрея Шевелева при правительстве Тверской

области создана рабочая группа по вопросам оказания помощи гражданам, прибывшим с юго-востока Украины, которую возглавил первый заместитель председателя правительства Сергей Дудукин. Здесь продолжают действовать телефонные горячие линии по вопросам оказания помощи прибывшим из Украины 8(4822) 33-14-14 и 8(800) 200 01 69.

По инициативе общественности образован координационный совет общественных организаций и волонтерского движения, который возьмет на себя координацию работы некоммерческого сектора и гражданской инициативы. Такое решение принято на очередном заседании оперативного штаба при правительстве региона по решению вопросов граждан, прибывших с юго-востока Украины. Коллегиальный орган возглавил лидер украинской национальной автономии города Твери Тимур Кравец. В состав совета вошли руководители "Межгосударственного миграционного центра Тверь", организаций "Патриоты Верхневолжья", "Миграция и гражданско-общественное движение", фонда "Собор" и др. Все вопросы, связанные с оказанием поддержки жителям юго-востока Украины, можно задать по телефону приемной руководителя Совета 8(4822) 32-14-31 с 9.00 до 17.00 в будние дни.

Губернатор Тверской области Андрей Шевелев во время посещения пункта размещения граждан Украины отметил, что вся помощь должна идти на системной основе. Поблагодарив жителей областной столицы за неравнодушное отношение к ситуации, глава региона подчеркнул необходимость четкой организации всех процессов.

В общественные организации жители Твери могут обращаться по вопросам сбора гуманитарной помощи, добровольных пожертвований, волонтерских инициатив, а также с предложениями по временному размещению граждан и др.

Телефоны организаций: "Патриоты Верхневолжья" 8 (4822) 75-30-30; "Миграция и гражданско-общественное движение", "Культура народов мира" и "Межгосударственный миграционный центр-Тверь" 8 (4822) 77-76-44.

Пресс-служба правительства Тверской области

Фиревчане – народ неравнодушный

Россия многонациональное государство, и на большой территории мирно уживаются представители различных конфессий и вероисповеданий. И если приходит беда, все народы объединяются и помогают – чем могут. Страшные события, происходящие на Украине, прямое тому доказательство. Равнодушных нет. Все

регионы нашей страны принимают беженцев, которые бросая все, спасая свои жизни и жизни маленьких детей, вынуждены просить убежище.

Тысячи украинцев расселены в санаториях, курортных зонах, пансионатах, школах и в домах простых граждан, неравнодушных к чужой беде.

Муниципальные образования Тверской области принимают на своих территориях десятки переселенцев. Предоставляют жилье, еду, работу, медицинскую и психологическую помощь. Фиревский район не стал исключением. В администрации района принято распоряжение об организации работы с беженцами, прибывшими в наш край, а таковые имеются. Создана рабочая группа под председательством заместителя главы администрации района Ольги Балуевой, в состав которой вошли

ли руководитель территориального отдела социальной защиты населения Елена Афанасьева, начальник Фиревского отделения полиции Олег Гуренков, начальник ТП УФМС России по Тверской области в Фиревском районе Анастасия Абрамова, главы администраций Фиревского и Великооктябрьского городских поселений Николай Потапов и Федор Малахов, заместитель главного врача районной больницы Александр Вавер, представитель Совета общественности Любовь Космакова, заместитель директора службы занятости района Ольга Соловьева, руководители СМИ района.

В данный момент на территории Фиревского района находятся граждане Украины, которые проживают у своих родственников и знакомых. При необходимости им будет оказана помощь в устройстве на работу и поисках жилья.

Как показывает жизненный опыт, фиревчане – народ неравнодушный, способный поддержать и помочь. И если будет нужно, мы обязательно сделаем все возможное, чтобы люди, которые бегут от войны, нашли в Фиревском районе надежное укрытие.

Наталья ТИНГА

Мне нравится...

Мне нравится ходить в крестный ход. Я понимаю слова "крестный ход" как люди идут с крестом, бросая все свои дела, идут и молятся Богу. Даже старенькие бабушки идут вместе со всеми. Те, у кого закончились силы, могут подождать автобусы, посидят-посидят там и с новыми силами в пути.

Мне нравятся крестные ходы тем, что каждый раз встречаю чудесного батюшку Лаврентия и матушку Даниилу. Можно сказать, что они как папа и мама всего крестного

хода: если кому-нибудь тяжело, то они помогают всем по-разному. Если некоторые дети шалят, то отец Лаврентий давал нести хоругви — чтобы поставить детей на свои места. Взрослых он поддерживал словом. Матушка Даниила помогала бабушкам и дедушкам при необходимости.

Добрые водители то и дело ждали, чтобы кого-нибудь подвезти. Увы, у всех были силы и они не нуждались в помощи. Мне запомнилось, что хоть старый, хоть малый себя пересиливал и шел с молитвой.



А еще мне нравится, что за девять крестных ходов мы видим, как восстанавливаются храмы в нашем районе.

Может, после крестных ходов...

Борис ГОРИЧЕВ,
Москва - Фирово

Живое свидетельство веры

Рассказать о крестном ходе тем, кто в нем не участвовал, очень трудно, а тот, кто участвовал когда-либо в нем, скопе всего, полюбил его всей душой. В крестный ход идут верующие, откликнувшись на призыв Господа: "Оставь все иди за Мной", идут, оторвавшись Христа ради от семьи и работы, терпеливо преодолевая вольные тяготы. Но именно здесь ощущаешь, что Господь рядом, а с Ним все возможно.

Крестный ход подчиняется главной задаче — стяжанию Духа выполнением Божиих заповедей, церковного устава. Ведь это необходимое условие Его помощи в любом деле: будь то крестный ход или семья, работа или труд в приходе, общественная деятельность или помочь ближним... Без Бога же любое дело — лишь видимость, правдоподобная подделка. И в наше лукавое время крестные ходы оказались свидетельством живой веры — они способствуют возвращению участников, научают исполнению заповедей, вдохновляют на молитву, приводят в Церковь. И есть еще одна задача у крестного хода, сродни

Потому покаяние, терпение и молитвенный труд, положенные на трудности ходьбы во славу Божию, это сильное оружие в битве за веру, за Россию. Ведь каждый шаг — поклон Христу, Матери Божией, святым с покаянием и просьбой помочь в бедах и скорбях, справиться с лихолетьем, с болячками родных и близких, с пьянством и безбожием некогда православной страны. И каждый участник верит, что Господь его услышит!

апостольской, проповедь — словом Божиим, молитвой, личным примером.

Шестого июля священник с мощами преподобного Нила Столбенского выедет в следующие населенные пункты: Скоково - 11.00; Городок - 13.00; Мартышино - 14.00; Яблонька - 14.30. Седьмого июля в Сосновке все немощные и больные, желающие приложиться к святым мощам Нила Столбенского, могут это сделать у автобусной остановки в 15.30.

6 июля

часы в Свято-Троицком храме
литургия
11-20 выход из п. Фирово
13-00 молебен в п. Лесной. Отдых, чай
посещение Рождественского дома-интерната для престарелых и инвалидов
16-00 с. Рождество. Ужин, отдых, служба, молебен на источнике
17-00 отправление из Рождества
22-00 остановка у автобусной остановки в д. Поддубье
22-10 отправление в д. Жабны
23-00

00-00 литургия в храме Серафима Саровского в д. Жабны
08-00 подъем, чай в д. Жабны
09-00 лития у часовни в д. Жабны
09-30 шествие в п. Фирово (остановки в д. Ходуново, д. Гачки, д. Королово, д. Новое Козыяново, д. Кузнечиково — при наличии народа)
13-00 отдыши в п. Фирово, обед

14-30 выход из п. Фирово в п. Великооктябрьский
17-00 молебен в п. Великооктябрьский
18-00 ужин в п. Великооктябрьский (столовая школы)
19-00 молебен в с. Покровское
23-00 ночлег в храме Покрова Пресвятой Богородицы

7 июля

литургия в храме Серафима Саровского в д. Жабны
подъем, чай в д. Жабны
лития у часовни в д. Жабны
шествие в п. Фирово (остановки в д. Ходуново, д. Гачки, д. Королово, д. Новое Козыяново, д. Кузнечиково — при наличии народа)
13-00 отдыши в п. Фирово, обед

14-30 выход из п. Фирово в п. Великооктябрьский
17-00 молебен в п. Великооктябрьский
18-00 ужин в п. Великооктябрьский (столовая школы)
19-00 молебен в с. Покровское
23-00 ночлег в храме Покрова Пресвятой Богородицы

8 июля

подъем и чай у храма
выход из с. Покровское
шествие до д. Трестино (остановки в д. Альпаково, д. Пухтина Гора, д. Дубровка, д. Иванов Двор, д. Федоров Двор)
13-00 молебен в д. Трестино, чай и отдых
14-00 выезд в Нилову Пустынь
17-00 размещение, ужин, служба в Ниловой Пустыни
22-00 сон

9 июля

исповедь
10-00 торжественная архиерейская служба.
Крестный ход вокруг монастыря.
14-00 обед
15-00 отъезд из монастыря в п. Фирово

Примечания:

Уважаемые паломники!

Убедительная просьба серьезно и взвешенно оценить свое физическое здоровье перед принятием решения об участии в крестном ходе: сможете ли перенести все испытания, чтобы по своей немощи не задерживать весь крестный ход.

Организаторы обращаются ко всем участникам с просьбой о посильном пожертвовании на проведение крестного хода.

В ходе движения крестного хода могут происходить незначительные изменения во времени проведения мероприятий.

Наши интервью



Как показывает практика, при оформлении трудовых книжек допускаются многочисленные ошибки, что создает серьезные проблемы при установлении пенсий. В связи с этим мы встретились с начальником отдела в Фирсовском районе ГУ УПФР в г. Вышний Волочек и Вышневолоцком районе (межрайонное) Тверской области Любовью Викторовной КОНЮХОВОЙ и задали ей ряд вопросов.

- Любовь Викторовна, скажите, какого года выпуска принимаются трудовые книжки?

- Для установления трудовой пенсии в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации предоставляет

ся заявление и необходимые документы, в том числе трудовая книжка, как в подлинниках, так и в копиях, заверенных нотариусом или главами местных администраций и консультативных учреждений РФ, уполномоченных на совершение таких действий. Копии трудовых книжек, заверенные работодателем, при решении вопроса о назначении пенсии не учитываются.

В настоящее время в Российской Федерации имеются три формы трудовых книжек, обладающие одинаковой силой:

- образца 1938 года, утвержденного Постановлением СНК СССР от 20.12.1938 г. № 1320 "О ведении трудовых книжек";

- образца 1974 года, утвержденного Постановлением Совета Министров СССР от 06.09.1973 г. № 656 "О трудовых книжках рабочих и служащих";

- образца 2003 года, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 16.04.2003 г. № 225 "О трудовых книжках".

- Какие нарушения при заполнении трудовых книжек встречаются чаще всего?

- Основными "проблемами" трудовых книжек являются:

- отсутствие или нечеткий (нечитаемый) от-

тиск печати на записях об увольнении с работы;

- наличие в трудовых книжках изменений, исправлений и подчисток, которые не заверены в установленном порядке;

- на титульном листе трудовой книжки отсутствуют или являются неполными сведения об изменении фамилии, отчества, года (даты) рождения, дата заполнения трудовой книжки, печать предприятия и подпись специально уполномоченного лица;

- не заполнен какой-либо реквизит трудовой книжки (например, в графе "на основании чего внесена запись" отсутствует ссылка на приказ о приеме на работу, увольнении с работы, либо не указаны номер или дата приказа);

- невозможно прочесть записи о работе в связи с небрежным хранением трудовых книжек;

- наименование организации, заполнившей сведения за все время работы гражданина в данной организации, не соответствует наименованию организации, указанному в печати;

- не соответствует дата выпуска бланка трудовой книжки (серии трудовой книжки, год ее выпуска)

дате первой записи о трудовом стаже, внесенной в нее.

- Что делается в том случае, если работодателем допущена ошибка в написании одной буквы в данных гражданина (фамилия, имя, отчество)?

- В этом случае исправления вносит тот работодатель, который заполнял титульный лист трудовой книжки и допустил ошибку. Неправильная запись зачеркивается одной чертой, а рядом вносится правильная. На внутренней стороне обложки указывается ссыпка на паспорт, произведенная запись заверяется подписью лица, ответственного за ведение трудовых книжек, и печатью организации.

- А в случае изменения наименования бывшего работодателя?

- Возможно, в результате реорганизации (или нескольких) наименование организации-работодателя изменилось. В этом случае работнику необходимо получить в организации справку о прошедших реорганизациях предприятия, в которой будут указаны в хронологической последовательности все изменения. Эта справка представляется в территори-

альный орган ПФР. На внутренней стороне обложки трудовой книжки правопреемник организации-работодателя должен сделать запись, заверенную подписью лица, ответственного за ведение трудовых книжек, и печатью нынешнего предприятия.

- Можно ли вносить исправления в трудовую книжку помимо титульного листа?

- Нет. В отличие от внесения исправлений в титульный лист, в разделах трудовой книжки, содержащих сведения о работе или сведения о награждениях, зачеркивание неточных или неправильных записей не допускается. Изменение записей производится путем признания их недействительными и внесения правильных записей.

- Что делать, если необходимо обратиться в организацию, а она ликвидирована?

- В том случае, когда организация ликвидирована либо географически удалена, или обратиться в нее невозможно по другим причинам либо документы, подтверждающие принадлежность трудовой книжки, отсутствуют, гражданину необходимо обратиться в суд.

- Расскажите о тонкостях написания буквы "ё"?

- Институтом Русского Языка РАН определено, что буква "ё" является обязательной к написанию во всех тех случаях, когда она выступает в качестве смыслоразличительной. В официальных и иных документах допускается указание буквы "е" вместо "ё", что не является нарушением действующего законодательства.

- Должен ли гражданин обращаться в организацию, представителем которой были допущены дорисовки текста, не читается оттиск печати, наименование организации и другие ошибки?

- Нет. Территориальный орган ПФР вправе затребовать от юридических и физических лиц необходимые дополнительные документы, подтверждающие записи в трудовой книжке, вызвавшие сомнение.

- Любовь Викторовна, спасибо за интересную и нужную информацию. Надеюсь, в этом материале наши читатели найдут ответы на волнующие их вопросы.

Беседу вела
Марина НИКОЛАЕНКО

Прошу слова

Как объять необъятное?

Никогда не писала письма в газеты, но сейчас не выдержала. Хочу сообщить о наболевшем. Я живу (вернее проживаю летом) в деревне Городок. В этом году привезла внучку, ей 4 годика. 13 июля у нее разболелся живот. Попросили прийти местного фельдшера Анну Васильевну Петрову. И сразу же хочу выразить ей огромную благодарность: приходит по первому зову, хотя сейчас находится в отпуске и имеет полное право не приходить. Но этот человек, который много лет проработал в медицине, работник старой закалки, не проходит мимо чужой боли, тем более, если это ребенок. Анна Васильевна всего работает на четверть ставки (остальное сократили), но ездит на приемы даже в Яблоньку, а это за 20 км от Городка. И это при том, что рабочий день у нее вообще-то два часа. И я просто не представляю, что бы мы без нее делали. Она осмотрела внучку, но так как это ребенок и боли в животе, посоветовала ехать в Фирково в больницу. Мы поехали. Детское отделение закрыто, потому что детский врач всего один, она же и заведующая этим отделением, ушла в отпуск. Приняла нас дежурный врач, кажется, по профессии гинеколог. Ничего не могу сказать, отнеслись к нам хорошо, долго возились с внучкой и, вообще большое им спасибо за хорошее отношение, вызвали из дома лаборанта, и та, особая ей благодарность, пришла через 10 минут, взяла кровь, хотя у нее тоже

С уважением,
А. ЖУКОВА

P. S. Аптека, кстати, тоже не работала. Я хочу спросить, у нас что по праздникам не болеют? Разве не должно такое учреждение дежурить?

Из первых рук

Направлено представление об устранении нарушений

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения трудового законодательства в ГБУЗ "Фирковская ЦРБ".

В ходе проверки установлено, что санитарка автоклавной ГБУЗ "Фирковская ЦРБ" гр. Б. была переведена на должность санитарки поликлиники ГБУЗ "Фирковская ЦРБ" с условиями неполного рабочего времени в нарушении требований ст. 72, 180 ТК РФ, а именно без ее письменного заявления и заключения с ней дополнительного соглашения к трудовому договору.

По результатам проведенной проверки по постановлению прокурора района должностное лицо ГБУЗ "Фирковская ЦРБ" было привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ в виде штрафа в размере 2000 рублей.

Кроме того, по результатам проверки прокурором района было направлено представление об устранении нарушений, по результатам рассмотрения которого выявленные нарушения устраниены, к дисциплинарной ответственности привлечено два должностных лица.

По жалобам работников

Прокуратурой района по жалобам работников СПК "Колос" проведена проверка его деятельности в части исполнения требований законодательства о порядке оплаты труда.

В ходе проверки установлено, что в период с мая 2013 года по февраль 2014 года перед 5 работниками СПК "Колос", расположенным и зарегистрированным по адресу: Тверская область, Фирковский район, д. Жуково, образовалась задолженность в размере 135492 рублей.

По результатам проведенной проверки прокуратурой района в мировой суд судебного участка Фирковского района Тверской области направлено 5 заявлений о выдаче судебных приказов о взыскании задолженности по заработной плате, заявления удовлетворены, заработка плата выплачена по решению суда.

По результатам проверки председатель СПК "Колос" гр. П. по постановлению прокурора о возбуждении дела об административном правонарушении привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ – оштрафован на 2000 рублей.

Прокурором района в адрес председателя СПК "Колос" направлено представление об устранении нарушений, по рассмотрению которого выявленные нарушения устраниены, к дисциплинарной ответственности привлечено одно должностное лицо.

С. МИХАЙЛОВ, прокурор Фирковского района
младший советник юстиции

Продолжение. Начало на 1-ой стр.

Утро понедельника в летний период эмоционально не совсем приятно для трудовой части населения, даже тех, кто уже успел побывать в отпуске, не говоря о тех, кто еще ждет возможности отдохнуть. А если утреннее настроение понедельника в конце июня дополняет дождь, то можно представить себе портрет человека, спешащего на работу. Тем более, если по заданию редакции этот человек должен поехать по разбитой дороге, в лес, где мокро, холодно, много мошек и комаров. Пожалуй, именно так выглядела и думала я, отправляясь в командировку 30 июня.

...Настроение мое стало улучшаться уже по дороге к месту расположения лагеря туристов рядом с деревней Плосково. Я представляла себе разбитую после регулярных дождей непроезжую дорогу, но опасения мои были напрасны. Отдать должное ДРСУ – отгреберовали, где было необходимо, подсыпали.

Постепенно дождь, который лил беспрестанно всю ночь с 29 на 30 июня, прекратился, сквозь тучи стало пробиваться солнце. Въезжая на живописную лесную поляну, из окна редакционного автомобиля я увидела разбитые палатки, горящий костер, реющие на ветру флаги и парящий в небе летающий змей. Такая картина очень порадовала – эта была стоянка гостей из подмосковного города Электроугли. Вышла из машины, проявляя сочувствие, спрашивала: "Вымокли, замерзли?".

Почти в один голос электроугольцы: "Нет, все здоровы! Нам нравится!". Странно, подумала я, застегивая молнию теплой куртки, туристы, к моему удивлению, были в футболках.

Проехала дальше. Наблюдаю за другими участниками фестиваля, которые, пережив первую дождливую ночь, просыпались, завтракали, заготавливали дрова и просто обследовали территорию. Все довольные, улыбаются.

Мне же хотелось встретиться с фирковчанами – членами оргкомитета и их помощниками, узнать, как дела у них. Подъехали к месту стоянки полевой кухни. Наблюдаю следующую картину. Трое: один – с топором, второй – с молотком, третий – с рулеткой. В голове пробежала мысль – три богатыря. Подойдя поближе, убедилась, что это именно так. Представители спортивного общества района – Вячеслав Бацак (руководитель ДЮСШ), Сергей Маклекский (учитель физкультуры Великооктябрьской школы), Игорь Нефедов (заместитель руководителя отдела по делам культуры, молодежи и спорта) – достраивали навес над местом приготовления пищи. Интересуюсь: "Как погода?". Пообщавшись с ними, поняла, что они тоже довольны, объединены общественно-полезным трудом на природе.

Отправилась на поиски великооктябрьской делегации – клуба "Пилигрим" под руководством

Территория хорошего настроения

Огромный город с названием "Содружество"



Юрия и Светланы Николаевых с целью выяснить, как обустроились. Они с детьми заехали заранее. По дороге познакомилась с ребятами из Селижарова, Спирова, их палатки разбиты по соседству с великооктябрьцами. "Холодно?" - задавала вопрос я. "Нет, круто, весело, интересно!". Увидев знакомых – Юрия Ивановича, Светлану Владиславовну, Татьяну Данилову – не спрашивая, поняла, что они радостные и не испытывают никакого дискомфорта. Итак, найти недовольных мне не удалось, более того, я ощутила радость в душе от такого количества улыбок, которыми одаривали меня все проходящие знакомые и незнакомые люди.

Прохладная погода, дождь не портили настроение участникам фестиваля. Многие из них не первый год приезжают в один из районов Тверской области для общения с друзьями и новыми знакомыми.

Тем временем, делегации все прибывали, и

территория на глазах превращалась в огромный туристический город с обустроенной инфраструктурой: площадка для проведения массовых мероприятий, оснащенная аппаратурой, бочки для обеспечения питьевой водой, удобно оборудованные подходы к озеру, полевая кухня, подготовленные дрова, места для сбора мусора и многое другое. Организаторы провели огромную работу, чтобы отдых и работа на фестивале были полезными и интересными. За что им всем огромное СПАСИБО!

Часто журналисты, в своих материалах описывая происходящие события, стараются подобрать слова, чтобы читателю была понятна реальность. Признаюсь, иногда сложно через призму собственного восприятия передать смысл. Пожалуй, я скажу, чтобы понять, что такое "Содружество", нужно стать его участником.

Став свидетелем всего происходящего, я сделала вывод, что СОДРУ-

ЖЕСТВО – это рождение новых идей, создание молодежных проектов, царство дружбы, взаимопонимания, поддержки и взаимовыручки. Своеобразный город со своими правилами и законами, благодаря которым участники фестиваля повышают культурный уровень, расширяют горизонты знаний, формируют навыки делового общения и дипломатии.

"Содружество" не только большой туристический город, куда приезжают пообщаться, это – огромный мир вдохновения и радости.

Домой я возвращалась в приподнятом настроении, напевая строки песни Олега Митяева "Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались". И думала о том, что проведение фестиваля "Содружество" в нашем kraю будет способствовать развитию туристического потенциала Фирковского района.

Наталья ТИНТА
Фото автора

Записки краеведа

ТАЙНЫ БИСЕРОВОЙ ГОРКИ

Продолжение. Начало в №25

Что такое Бисер?

Но вернемся к вопросу: причем здесь бисер? Как отыскать ответ на этот вопрос? Ведь бисер – это прекрасный декоративный элемент из мельчайших застывших капелек разноцветного стекла – не был здесь найден ни археологами, никем иным. Не вспоминают о таком и последние обитатели этого места.

Но в быту у здешних крестьян он использовался. Бусы, ожерелья, стеклярус – все эти украшения были у них традиционными еще в древности. Они присутствовали везде и всегда, когда нужно было проявить любовь.

Вспоминаются мне старинные иконы, украшенные бисером. В 1991 году, когда открылась Рождественская церковь, прихожане несли туда все, что хранилось у них на чердаках и в подвалах после закрытия и запрета их храма в 30-х годах. Среди многочисленного церковного имущества были и иконы. Когда их развесили по стенам, то некоторые из них ярко сверкали в солнечных лучах бисером, словно радуясь возвращению на свои законные места.

Если в архивных документах Бисерова Горка под таким названием значилась уже в XV веке, то в народе она была так наречена еще раньше. Кажется, что узнать происхождение этого топонима уже невозможно. Но это не так, если изменить взгляд на прошлое и приблизить его как можно ближе к истине.

Посмотрим в хронологическую таблицу любого учебника истории. Мы там не найдем дат, когда люди впервые стали выплавлять железо, когда изобрели колесо, когда от мясной только пищи перешли на растительную. Зато даты войн, революций, политических убийств и прочих разрушительных событий есть в каждом пособии. Почитавшь такой учебник и сделашь вывод, что человечество шло по пути прогресса только благодаря царям, императорам, полководцам и вождям... В тени этих исторических фигур затерялись скромные, но великие по трудолюбию, таланту, любви и страсти к своему делу труженики и труженицы – крестьяне, ремесленники, ткачи, швеи, ювелиры, рядовые ученыe, изобретатели, народные умельцы – без которых окружающий нас нынешний мир не был бы таким великим и грандиозным.

Кто и когда изобрел колесо? Когда люди научились косить траву косой и заготавливать сено? Кто и когда изобрел, например, телевизор, сотовый телефон, цифровую технологию? Ответы на эти и другие вопросы, к сожалению, мы не найдем в школьных учебниках.

В 2004 году наш земляк Сергей Федорович Иванов, проживающий сейчас в городе Кирово-Чепецк, выпустил свою книжку "Даты истории", в которой сделал равноправными все события и личности. Получилось удивительно интересное и очень полезное издание. Жаль, что его тираж всего лишь 200 экземпляров. Такой подход к истории поможет нам раскрыть тайну названия Бисерова Горка.

Когда появилось стекло? Интернет отвечает: три тысячи лет до н.э. Большая Советская энциклопедия показывает – четыре тысячи лет. Где? В южных странах, например, в Египте. Как? Первоначально стекло было побочным, случайным продуктом промыслов и ремесленничества. Вдумайтесь в само значение слова "стекло", точнее, в его морфологию. Корень "тек" означает то, что течет. Когда люди стали, например, выплавлять при очень высокой температуре медь, железо, то при остывании металлов часто застывали и блестящие капельки или струйки стекла. То же происходит и при обжиге керамики, известки и т.д.

Вспоминаю свое детство. Оно совпало с тем временем, когда в нынешнем поселке Граничном производили известью. Чтобы из известкового камня получить белую, хорошо растрогимую "пушонку", надо этот камень держать в раскаленной печи одну-две недели. Известь в артели "Кустарь" производилась в промышленных объемах. В известковой скале на правом берегу реки Граничной устраивали печь в четыре-шесть топок, снизу доверху выкладывали слоями известкового камня и дровами до шести метров высотой. В топках бушевал огонь, горячий воздух раскаливал до предела камень, сгорающие постепенно дрова наверху добавляли жару, и полыхала такая печь полмесяца. Потом столько же времени остывала. После этого ее содержимое извлекали, вывозили грузовиками и телегами на погрузку, грузили в вагоны и по железной дороге отправляли на стройки коммунизма.

Когда из бывшей известковой печи выгребали всю пушонку, то разрешали работникам

и работникам набирать известии для своих домашних нужд. Обычно сюда с ведрами или мешками посыпали детей. Когда они заполняли свою тару, то среди недожженных камней и углей встречали диковинные находки. Это были покрытые разноцветным стеклом комки. Их было много. Можно было собрать целую коллекцию причудливых украшений. Но их выбрасывали прочь как ненужный хлам.

Немного химии

Как образовалось стекло при обжиге известии?

Известно, что один из главных компонентов для изготовления стекла – кварцевый, или, как его называют в народе, стекольный песок. Его много как в наших, так и во многих других местах. Другой необходимый элемент – это щелочные вещества, например сода. Подойдет также зола из прогоревшего костра. Все остальные составные части – их более 10 – это присадки, которые придают ему те или иные качества в зависимости от назначения стекла.

И наконец, обязательное условие, чтобы щелочь и песок превратились в стекло – это постоянный и сильный огонь.

И костер первобытного человека, и печь известкового промысла могли оказаться на месте, где есть стекольный песок. Учитывая то, что в обоих случаях огонь долгий и постоянный, можно с большой вероятностью утверждать, что на тех местах могло образовываться стекло в виде капель, струек и остекленевших камешков. Наверняка так оно и было. Еще в древности люди знали, что такое стекло. Но надо понимать, что впоследствии дружили со стеклом только умелые, увлеченные огневым промыслом мастера, которым не чужды были и занятия по выращиванию на земле продуктов питания: хлеба, овощей, мяса, молока и т.д. Эти безымянные энтузиасты улучшали и украшали жизнь человеческого общества, двигали вперед исторический прогресс. После тысячелетних эволюций, уже в сравнительно недавнюю средневековую эпоху человечество перешло к индустриализации материального производства. Зародилась промышленность. Ускорился технический прогресс, достигший темпов научно-технической революции. Гигантские предприятия, промышленные города, чудо-транспорт и другие многочисленные достижения человеческой жизни будто бы заставили людей забыть то, с чего все начиналось.

Смешной вопрос, но он невольно портит весь вид улицы и делает жизнь ее жителей небезопасной. Здесь есть дома, десятилетиями являющиеся безхозными, полуразвалившимися гнилушками. Это дом №1 с рухнувшей крышей и гниющей у всех на виду. Четырехквартирный дом №4

ности Раковой Тамары Петровны, проживающей в Риге.

Особую пожарную опасность представляет дом №47 по ул. Центральная, являющийся угловым строением на развилке этой улицы и Зеленой. Этот дом, опустевший два года

змеи, поэтому детей на прогулки по улице Зеленая без сопровождения выпускать нельзя.

Вот такую жизнь нам устроили бывшие жители аварийных ныне домов. Кто-то из них уже умер, а кто-то еще живой, но предпочитает жить в более благоустроенных местах.

А нам куда деваться? Кто о нас позаботится?

Жители улицы Зеленая
Е. ИВАНОВ,
Н. и Н. ГОНГИКОВСКИЕ,
Е. ЕВСТИГНЕЕВА,
ФЕДОТОВА,
Г. ТРАНДАСИТ,
Е. БОНДАРЕНКО,
ИВАНОВЫ,
В. ХОХЛАЧЕВ
и другие,
с. Рождество



но напрашивается: можно ли представить себе такие чудо-автомобили, как "мерседес" и "феррари" без колес? А ведь их там не только четыре штуки, которые резиной удерживают нас на матушке-земле, чтобы мы не взлетели куданибудь подальше, а десятки колесиков, шестеренок, маховичков... И все они по существу такие же колеса, каких катились древние боевые колесницы, арбы, телеги, только усовершенствованные. История развития одного только колеса насчитывает многие тысячетелетия. Смотришь на все это с высоты нынешних времен, и диву даешься: куда и зачем мы так усердно стремимся? Не стоит ли нам на какой-то миг остановиться и задуматься над тем, что солнечная энергия, земная почва, воздушное пространство и рожденный ими человек были, есть и остаются такими же, какими были всегда.

Некоторые ученые-антропологи называют современную биологическую человеческую особь голой обезьяной. Пусть не обижаются нынешние соплеменники наши на такое определение, но оно справедливо. Ведь современный молодой "хомо сапиенс" часто в массе своей выступает как бездумный, интеллектуально пассивный потребитель новейших достижений научно-технического прогресса. К тому же эти самые достижения провоцируют и его крайнюю физическую пассивность. Тут уж, извините, и голая обезьяна окажется на более высокой ступени если не умственного, то, по крайней мере, телесного развития! Не стоит забывать, что человек стал более совершенным существом благодаря непрерывной тысячелетней работе мозга, рук, ног. Только благодаря резуль-

В редакцию пришло письмо

змеи, поэтому детей на прогулки по улице Зеленая без сопровождения выпускать нельзя.

Вот такую жизнь нам устроили бывшие жители аварийных ныне домов. Кто-то из них уже умер, а кто-то еще живой, но предпочитает жить в более благоустроенных местах.

А нам куда деваться? Кто о нас позаботится?

Кто о нас позаботится?

гниет поэтапно: квартира №1 полностью сгнила еще пять лет назад, квартиру №2 пытались спасти соседи, но за это их назвали ворами и хулиганами и остановили работу. На очереди – оставшиеся без кровли квартиры №3 и №4.

Последняя имеет документально оформленное свидетельство собствен-

над после смерти хозяйки, из-за проходившей крыши простоят не более двух-трех лет. Он вплотную примыкает к дому №12 и в случае пожара в нем может сгореть вся улица Зеленая. Жители этой улицы живут словно на пороховой бочке... Но не только это их страшит. В местах рухнувших и гниющих домов гнездятся

Музыкальный фейерверк "Гармонии"



Замечательно, что в нашем районе есть прекрасный коллектив, где дети с ранних лет могут заниматься творчеством. И очень здорово, что певческим творчеством с нашими детьми занимается Олеся Васильевна Андреева – педагог высокого профессионального уровня, чуткий, внимательный человек.

Наши дети всегда с интересом идут на вокал. Домой возвращаются радостные, воодушевленные. В дружелюбной обстановке, в разнообразных интересных формах и подходах педагог учит ребят не только исполнять песни, но и разным музыкальным премудростям.

Разнообразный по тематике репертуар, который подбирает Олеся Васильевна, доставляет удовольствие не только самим исполнителям – нашим детям, но и, безусловно, интересен нам, родителям, благодарным слушателям.

Олеся Васильевна, как очень творческий человек, постоянно находится в поиске новых идей, методических приемов, которые успешно применяет на своих занятиях. Мы благодарны Олесе Васильевне за воспитание в наших детях чувства прекрасного, доброго!

Елена СКЛАДЧИКОВА
и родители детей, занимающихся в вокально-хоровом ансамбле "Гармония"



Выборы – важное дело

В июне в нашей школе работал летний оздоровительный лагерь «Важное дело». Много добрых дел сделано добровольцами нашего отряда, но не мало и интересных. 17 июня председатель ТИК Фировского района Татьяна Самодурова провела занятие «Выборы – важное дело». Мы узнали, что избирательная кампания по выборам депутатов Собрания депутатов Фировского района пятого созыва стартовала. Татьяна Евгеньевна рассказала о работе территориальной избирательной комиссии Фировского района, где можно ознакомиться с календарным планом ТИК, с

какого возраста голосуют граждане России. Мы узнали, что такое агитационный период, время голосования, о документах, предъявляемых при получении бюллетеня, о процедуре выборов и подведение итогов голосования.

Нам было все интересно и познавательно, так как ежегодно в сентябре мы выбираем лидера школьного самоуправления. В конце занятия каждый участник разгадал кроссворд «Загадочный вираж».

Каждый россиянин должен помнить: выборы – важное дело.

Валерия ЕФИМОВА,
командир штаба
«Поиск»,
Фировская школа

Мисс Дюймовочка



Несмотря на дождливую погоду, в эти летние дни в детском саду "Родничок" поселка Фирово бурлит-кипит жизнь. Интересный конкурс "Мисс Дюймовочка", на котором мне довелось побывать 17 июня в роли фотографа, организовала для детей воспитатель Вероника Яблочкина.

Каждая девочка смогла показать свои таланты в конкурсной творческой программе. На празднике юный принц эльфов Владимир Яблочкин вместе с главным советником, заведующей детским садом Валентиной Александровной Андреевой оценивали умения девочек рассказать о себе, рисовать, танце-

вать, читать стихи, петь, а также их наряды и прически. Мальчики были активными болельщиками и поддерживали участниц конкурса аплодисментами.

По итогам конкурсной программы каждой участнице были вручены небольшие подарки и грамоты о присвоении звания в номинациях "Мисс Нежность", "Мисс Изуминка", "Мисс Грация".... А моя дочка Варвара стала победительницей этого маленького конкурса для девочек "Мисс Дюймовочка".

Спасибо за удовольствие, полученное от конкурса, от детских положительных эмоций.

Диана ГОСПОДИН,
п. Фирово



вокруг сосновый бор, чистейший воздух, но расслабляться было некогда. Быстро были разожжены по всем правилам костры, и пошла работа по приготовлению пищи.

А на маршруте кипели нешуточные страсти.

казывали свое умение те, кто отлично ориентируется по компасу, быстро разжигает костер и кипятит воду в чайнике. Отдохнув, каждая группа отправлялась дальше.

Лагерь уже манил к себе ребят своими аппе-



ные команды справились со всеми вопросами на "отлично", и это очень радует – наши дети о своем районе знают много.

но спортивной злости это им добавило, и взять реванш проигравшие команды мысленно поклялись.

Очень хорошее дело – возрождение туристических слетов. Радостно за то, что в районе думают об этом, потому что хорошее дело не должно уходить в небытие. Хочется сказать большое спасибо хозяевам турслета – учителям и учащимся Рождественской школы. Все было организовано на высшем уровне.

Каждый ребенок получил много положительных эмоций. Ребята в своем туристическом листке написали "Жить здорово!", а это самая высокая оценка всего происшедшего. Дети многое узнали, попробовали свои силы в хождении по настоящему туристическому маршруту, может быть, кто-то из них увлечется туризмом и исследует не только свой край, но и побывает в других уголках мира, и всегда будет помнить, что первые навыки он получил в школьных походах.

Светлана НИКОЛАЕВА,
Новосельская школа
Фото отдела образования

ТЯНЕТСЯ ДА ТЯНЕТСЯ ДАЛЬНЯЯ ДОРОЖКА

Спуск и подъем по крутым берегам все преодолели героически, успешно переправились через Границиную. Пришло немного искупаться, но это принесло только радость – что может быть лучше купания в жаркий летний день!

"Тянетсѧ да тянетсѧ дальняя дорожка", а вот и первый привал. Ребята измеряют высоту дерева с помощью подручных средств. Правила очень строгие – если высота измерена неправильно, то за каждый метр начисляются штрафные очки. Новосельских ребят научили измерять высоту дерева с помощью соломинки определенной длины. Вы удивитесь, но они с этим успешно справились. По-

титными ароматами. Уставшие, голодные пришли с маршрута участники, а тут суп с дымяком от костра. Но испытания еще не закончились – впереди всех ждали краеведческая викторина и скоростной этап. Краеведческая викторина предполагала знание ребятами географии своего края, его истории, административного деления. Самым "популярным" оказался вопрос "Когда образовался наш Фировский район?". А вы, дорогие читатели газеты, знаете? Не всем удалось справиться с этим вопросом, потому что район образовался дважды, а участники одной из команд называли только одну дату, за что и получили штрафные полбалла. Все осталь-

Добавил адреналина скоростной этап. Надо было быстро и правильно поставить палатку, разжечь с одной спички костер, правильно разложить содержимое в рюкзаке, а потом еще быстро преодолеть полосу препятствий. Не обошлось без штрафных санкций – у кого-то не получалось с рюкзаком, кто-то не мог найти все необходимое для установки палатки, а уж хитрая "мышеловка", действительно рассчитанная на очень юрких ребят, добавила в общий счет командам много штрафного времени.

Все когда-нибудь кончается, закончился и слет юных туристов. Подведены итоги, у кого-то радость, кто-то огорчился,

СНИЛС для школьника

Студентам и школьникам, собирающимся летом пойти работать, необходимо зарегистрироваться в системе обязательного пенсионного страхования (ОПС).

Этот документ будет затребован работодателем, который обязан перечислять страховые взносы и предоставлять в ПФР сведения о страховом стаже своих работников. Впоследствии эти данные учитываются при назначении и перерасчете пенсии.

Гражданин, впервые поступивший на работу и не зарегистрированный в системе ОПС, может получить страховое свидетельство по месту своего трудоустройства. Работодатель в течение двух недель после заключения договора должен направить в территориальный орган ПФР анкету застрахованного лица, а ПФР открывает лицевой счет и оформляет страховое свидетельство.

Если гражданин Российской Федерации, достигший 14 лет, решил самостоятельно получить страховое свидетельство ОПС, то он может, предъявив паспорт, обратиться в территориальное управление ПФР по месту жительства.

1 ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 июля

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 12+
05.05 Доброе утро. 12+
09.15, 04.15 Контрольная закупка. 12+
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.20 Сегодня вечером. 16+
14.15 Время обедать! 12+
15.15, 03.20 В наше время. 12+
16.10 Они и мы. 16+
17.00 Наедине со всеми. 16+
18.00 Вечерние новости. 12+
18.50 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время. 12+
21.30 "ДЕПАРТАМЕНТ". 16+
23.30 Ночные новости. 12+
23.45 "ВОССТАНИЕ ПЛАНЕТЫ ОБЕЗЬЯН". 16+
01.35, 03.05 "АДАМ". 16+



16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши! 0+
21.00 "ВЧЕРА ЗАКОНЧИЛАСЬ ВОЙНА". 12+
23.45 Футбол. Чемпионат мира. 1/2 финала. Прямая трансляция из Бразилии. 12+
02.00 "ПРОТИВОСТОЯНИЕ". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 12+
09.00, 04.00 Три капитана. Русская Арктика. 12+
09.55 О самом главном. 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 12+
11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва.
11.50, 14.50, 18.05 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
13.00 Особый случай. 12+
15.00 "ДЖАМАЙКА". 12+
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши! 0+
21.00 "ВЧЕРА ЗАКОНЧИЛАСЬ ВОЙНА". 12+
00.40 БАМ: в ожидании оттепели. 12+



06.00 НТВ утром. 12+
08.10 Спасатели. 16+
08.35 До суда. 16+
09.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 12+
11.55 Суд присяжных. 16+
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.25 Прокурорская проверка. 16+
15.35, 18.35 Чрезвычайное происшествие. 12+
16.30, 00.00 "ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ". 16+
19.55 "ОДИССЕЯ СЫЩИКА ГУРОВА". 16+
21.50 "ПЛЯЖ". 16+
23.35 Сегодня. Итоги. 12+
02.00 Главная дорога. 16+



06.00 НТВ утром. 12+
08.10 Спасатели. 16+
08.35 До суда. 16+
09.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 12+
11.55 Суд присяжных. 16+
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.25 Прокурорская проверка. 16+
15.35, 18.35 Чрезвычайное происшествие. 12+
16.30, 00.00 "ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ". 16+
19.55 "ОДИССЕЯ СЫЩИКА ГУРОВА". 16+
21.00 Время. 12+
23.30 Ночные новости. 12+
23.40 Международный музыкальный фестиваль "Белые ночи Санкт-Петербурга". 12+
01.35, 03.05 "ОСТРОВ". 16+

ЧЕТВЕРГ, 10 июля

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 12+
05.05 Доброе утро. 12+
09.15 Контрольная закупка. 12+
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.20, 21.30 "ДЕПАРТАМЕНТ". 16+
14.15 Время обедать! 12+
15.15, 03.50 В наше время. 12+
16.10 Они и мы. 16+
17.00 Наедине со всеми. 16+
18.00 Вечерние новости. 12+
18.50 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время. 12+
23.30 Ночные новости. 12+
23.40 Международный музыкальный фестиваль "Белые ночи Санкт-Петербурга". 12+
01.35, 03.05 "ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ". 16+
02.45 Живой звук. 12+
02.45 Горячая десятка. 12+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 12+
09.00 Убийство Кеннеди. Новый след. 12+
09.55 О самом главном. 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 12+
11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва.
11.50, 14.50, 18.05 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
13.00 Особый случай. 12+
15.00 "ДЖАМАЙКА". 12+
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши! 0+
21.00 "ВЧЕРА ЗАКОНЧИЛАСЬ ВОЙНА". 12+
00.40 БАМ: в ожидании оттепели. 12+



СРЕДА, 9 июля

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 12+
05.05 Доброе утро. 12+
09.15 Контрольная закупка. 12+
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.20, 21.30 "ДЕПАРТАМЕНТ". 16+
14.15 Время обедать! 12+
15.15, 03.50 В наше время. 12+
16.10 Они и мы. 16+
17.00 Наедине со всеми. 16+
18.00 Вечерние новости. 12+
18.50 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время. 12+
23.45 Чемпионат мира по футболу 2014 г. Полуфинал. Прямой эфир из Бразилии. 12+
02.05, 03.05 "500 ДНЕЙ ЛЕТА". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 04.30 "ВОВОЧКА-4". 16+
06.00, 13.00 Званый ужин. 16+
07.00, 12.00, 19.00 11.12. 16+
07.30, 20.00 Смотреть всем! 16+
08.30, 12.30, 19.30, 23.00 Новости 24. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
11.00 Тайны мира. 16+
14.00 Мои прекрасные... 16+
15.00 Семейные драмы. 16+
16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
18.00 Верное средство. 16+
21.00, 01.00 "NEXT". 16+



05.00 Утро России. 12+
09.00 Кузькина мать. Итоги. Мертвая дорога. 12+

09.55 О самом главном. 12+
10.30 Дневник чемпиона мира. 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 12+
11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва.

11.50, 14.50, 18.05, 04.20 Вести. Дежурная часть.

12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
13.00 Особый случай. 12+
15.00 "ДЖАМАЙКА". 12+
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши! 0+
21.00 "ВЧЕРА ЗАКОНЧИЛАСЬ ВОЙНА". 12+
00.35 Нанолюбовь. 12+
01.35 "ПРОТИВОСТОЯНИЕ". 16+

06.00 НТВ утром. 12+
08.10 Спасатели. 16+
08.35 До суда. 16+
09.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 12+
11.55 Суд присяжных. 16+
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.25 Прокурорская проверка. 16+
15.35, 18.35 Чрезвычайное происшествие. 12+
16.30, 00.00 "ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ". 16+
19.55 "ОДИССЕЯ СЫЩИКА ГУРОВА". 16+
21.45 "ПЛЯЖ". 16+
23.35 Сегодня. Итоги. 12+
02.00 Дело темное. 16+
02.55 Дикий мир. 0+



06.00 НТВ утром. 12+
08.10 Спасатели. 16+
08.35 До суда. 16+
09.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 12+
11.55 Суд присяжных. 16+
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.25 Прокурорская проверка. 16+
15.35, 18.35 Чрезвычайное происшествие. 12+
16.30, 00.00 "ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ". 16+
19.55 "ОДИССЕЯ СЫЩИКА ГУРОВА". 16+
21.45 "ПЛЯЖ". 16+
23.35 Сегодня. Итоги. 12+
02.00 Дело темное. 16+
02.55 Дикий мир. 0+



05.00 Следаки. 16+
06.00, 13.00 Званый ужин. 16+
07.00, 12.00, 19.00 11.12. 16+
07.30, 20.00 Смотреть всем! 16+
08.30, 12.30, 19.30, 23.00 Новости 24. 16+

09.00 Нам и не снилось. 16+
14.00, 15.00 Семейные драмы. 16+
16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
18.00 Верное средство. 16+
21.00, 01.00 "NEXT". 16+
23.30, 03.50 Адская кухня. 16+

02.50 Чистая работа. 12+

03.50 Сладаки. 16+
04.00 Сладаки. 16+
05.00 Сладаки. 16+
06.00 Сладаки. 16+
07.00 Сладаки. 16+
08.00 Сладаки. 16+
09.00 Сладаки. 16+
10.00 Сладаки. 16+
11.00 Сладаки. 16+
12.00 Сладаки. 16+
13.00 Сладаки. 16+
14.00 Сладаки. 16+
15.00 Сладаки. 16+
16.00 Сладаки. 16+
17.00 Сладаки. 16+
18.00 Сладаки. 16+
19.00 Сладаки. 16+
20.00 Сладаки. 16+
21.00 Сладаки. 16+
22.00 Сладаки. 16+
23.00 Сладаки. 16+
24.00 Сладаки. 16+
25.00 Сладаки. 16+
26.00 Сладаки. 16+
27.00 Сладаки. 16+
28.00 Сладаки. 16+
29.00 Сладаки. 16+
30.00 Сладаки. 16+

ПЯТНИЦА, 11 июля

05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 12+
05.05 Доброе утро. 12+
09.15 Контрольная закупка. 12+
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.20, 21.30 "ДЕПАРТАМЕНТ". 16+
14.15 Время обедать! 12+
15.15, 04.05 В наше время. 12+
16.10 Они и мы. 16+
17.00 Наедине со всеми. 16+
18.00 Вечерние новости. 12+
18.50 День семьи, любви и верности. 12+
21.00 Время. 12+
23.30 Ночные новости. 12+
23.45 "МОИ ПУТЬ". 16+
02.20, 03.05 "ПРАВДА О КОШКАХ И СОБАКАХ". 16+



05.00 "ВОВОЧКА-4". 16+
06.30, 04.30 Сладаки. 16+
06.00, 13.00 Званый ужин. 16+

09.00 Капица в единственном числе. 16+

01.35 "ПРОТИВОСТОЯНИЕ". 16+

02.50 Чистая работа. 12+

03.50 Сладаки. 16+
04.00 Сладаки. 16+
05.00 Сладаки. 16+
06.00 Сладаки. 16+
07.00 Сладаки. 16+
08.00 Сладаки. 16+
09.00 Сладаки. 16+
10.00 Сладаки. 16+
11.00 Сладаки. 16+
12.00 Сладаки. 16+
13.00 Сладаки. 16+
14.00 Сладаки. 16+
15.00 Сладаки. 16+
16.00 Сладаки. 16+
17.00 Сладаки. 16+
18.00 Сладаки. 16+
19.00 Сладаки. 16+
20.00 Сладаки. 16+
21.00 Сладаки. 16+
22.00 Сладаки. 16+
23.00 Сладаки. 16+
24.00 Сладаки. 16+
25.00 Сладаки. 16+
26.00 Сладаки. 16+
27.00 Сладаки. 16+
28.00 Сладаки. 16+
29.00 Сладаки. 16+
30.00 Сладаки. 16+

ПЯТНИЦА, 11 июля

01.25 "ПОЙМЕТ ЛИШЬ ОДИНОКИЙ". 16+
03.15 "ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 12+
09.00 Убийство Кеннеди. Новый след. 12+
09.55 О самом главном. 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 12+
11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва.
11.50,

Поздравления

Реклама

Объявления

Фировское районное потребительское общество Тверского областного союза потребительских обществ (Фировское районо Тверского облпотребсоюза) поздравляет работников потребкооперации и ветеранов с профессиональным праздником – Днем потребительской кооперации.

Желаем вам отличного праздничного настроения, крепкого здоровья, счастья, стабильности и процветания, успехов и удач во всех делах!

п. Фирво
Поздравляем
АЛЕКСЕЯ
АЛЕКСАНДРОВИЧА
СУРКОВА
с днем рождения!
Тебе тридцатник – это классно!
Отличный повод погулять.
Ты годы прожил не напрасно,
Друзья, любимая – все есть.
Пускай дела идут все в гору,
Пусть жизнь, работа – все идет,
Пускай удачи поезд скорый
На твой вокзал скорей придет!
Сурковы, Гумеровы,
Дунаевы, Недашковские,
Григорук

Доктор Калинин Дмитрий Геннадьевич

Прием в г. В.Волочек: ежедневно, кроме чт., сб., воск., с 16.00 до 18.00, по адресу: ул. Советская, д. 5. Тел.: 8 (48233) 5-66-26.

10, 24 ИЮЛЯ

п. Фирво, детская поликлиника, каб. УЗИ

- УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ДИАГНОСТИКА ВНУТРЕННИХ ОРГАНОВ.
- АКУШЕРСТВО-ГИНЕКОЛОГИЯ: диагностика и лечение.
- ДОПЛЕРСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ СОСУДОВ И ЗД - ИССЛЕДОВАНИЕ ПРИ БЕРЕМЕННОСТИ.
- МЕДИКАМЕНТОЗНОЕ (нейхирургическое) ПРЕРЫВАНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ.
- ХИРУРГИЧЕСКОЕ ПРЕРЫВАНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ.
- ОБСЛЕДОВАНИЕ НА ГОРМОНЫ И НА ХРОНИЧЕСКИЕ ИНФЕКЦИИ: хламидии, уреаплазма, вирусные заболевания.

Реклама

12 ИЮЛЯ
с 10.00 в поликлинике ЦРБ
будет вести прием детей и взрослых
ЮР-ВРАЧ
Маркова Ольга Александровна.
Стоймость приема 500 рублей.

Реклама

Выпускники Великооктябрьской школы
1994 года! Встречаемся 6 июля в 18.00
в сквере возле ДК.

Молодая семья из двух человек снимает
благоустроенную квартиру на длительный срок в п. Фирво или п. Великооктябрьский.
Тел. 8 910 648 49 67.

ПРОДАЮ
мутоновую ШУБУ и ШАПКУ
(новые)
Тел.: 8-920-694-91-95.

Продается ДОМ площадь 90 кв. м.,
и благоустроенная
двухкомнатная КВАРТИРА
в п. Великооктябрьский, ул. Советская, 12.
Тел.: 8-926-096-93-59.
8-926-535-95-49.

4-1

Продается
двухкомнатная КВАРТИРА
в п. Великооктябрьский,
53 м², этаж 3 из 5.
Тел.: 8-915-713-10-24.

3-2

ПРОДАЕТСЯ
двухкомнатная благоустроенная
КВАРТИРА
в п. Великооктябрьский (45 кв. м.).
Тел.: 8-952-483-02-57.

4-3а

ПРОДАЕТСЯ 3-комн. КВАРТИРА
в п. Великооктябрьский,
ул. Цнинская, 6,
тел. 8 915 723 14 30.

Только
9 и 16 июля
с 15.00 до 15.30
на рынке п. Фирво
состоится распродажа
высокопродуктивных
КУР-НЕСУШЕК



Белые, 6 мес. – 200 р.;
Красные, 3-10 мес. – 150-300 р.
Суточные и трехнедельные бройлеры;
Цветные утятя, гусята – 50-100-250 р.
Спец. корма.
При покупке 15-ти кур – 2-я бесплатна.
Тел. 8 952 995 89 40.

Реклама

Ремонт, строительство под ключ –
(Электрика, Сантехника, Печник).
Тел.: 8 930 - 157-65-29,
8 920 - 179 - 90-14.

Продам: сетку-рабицу-450 р., столбы-200 р., ворота-3520 р., калитка-1510 р., секции-1200 р., профлист, арматура, сетка кладочная 70 р. Доставка бесплатная.
Тел.: 8-963-769-68-12.

Реклама

Продам: кровати металлические - 750 р., матрац, подушка, одеяло - 400 р. Доставка бесплатная.
Тел.: 8-916-498-31-08.

Реклама

ПРОДАЕТСЯ ЛОШАДЬ.
Тел. 8 920 162 06 31.

Продается ЛОШАДЬ (3 года).
Тел: 8-910-840-37-82.

ПРОДАЮТСЯ ДВЕ КОРОВЫ,
тел. 8 920 196 51 22.

КУППЮ:
коров, пошагей, жеребят на мясо.
Экстренный забой. Тел.: 8-910-930-99-63.

Продаю ДРОВА
колотые и чурками.
Тел.: 8-920-178-31-41;
8-915-722-99-09.

11-2

ИП «Никитин И.Н.» предлагает
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА «Rehau»,
входные, межкомнатные **ДВЕРИ,**
НАТЯЖНЫЕ ПОТОПКИ,
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОТПИВОВ.
Тел.: 8-920-193-34-79;
8-910-838-05-60.

3-3

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов.
Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА, РЕДАКЦИЯ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ **КОММУНАР**

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Газета сверстана
в компьютерном
центре редакции.
Ответственная
Т. В. Федорова

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирво, ул. Советская, 37
E-mail: коммунар-фиово@mail.ru
Сайт: коммунар-фиово.uzoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-19-52,
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51

Газета зарегистрирована в
Управлении по надзору в
сфере связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по Тверской
области.
Свидетельство о регистраци-
и № ТУ69-00192.

Тираж 1610. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
фактически подписано – 12.00.
3.07.2014 г.

Тарифы на жилищно-коммунальные услуги,
оказываемые МУП "Фирковское ЖКХ" с 01 июля 2014 года:

№	Наименование	Руб. (с учетом НДС.)
1.	Водоснабжение для Фирковского гор.поселения (Приказ РЭК Тверской области №459-нп от 11.12.2013 г.)	37,94 руб./куб.м.
2.	Водоснабжение для Рождественского сельского поселения (При- каз РЭК Тверской области №459-нп от 11.12.2013 г.)	42,24 руб./куб.м.
3.	Теплоснабжение для Фирковского гор.поселения (Приказ РЭК Тверской области №566-нп от 19.12.2013 г.)	1604,80 руб./Гкал
5.	Теплоснабжение для Рождественского сельского поселения для прочих потребителей (Приказ РЭК Тверской области №565-нп от 19.12.2013 г.)	3510,04 руб./Гкал
7.	Прием и размещение ТБО на полигоне (Приказ МУП "Фирков- ское ЖКХ" №139 от 30.12.2013г.)	2047,36 руб./Гкал
8.	Вывоз, транспортировка, прием и размещение ТБО (Приказ МУП "Фирковское ЖКХ" №128 от 25.11.2013 г.)	266,00 руб./куб.м.
9.	Вывоз жидких отходов (Приказ МУП "Фирковское ЖКХ" №128- а от 25.11.2013 г.) -для прочих потребителей Фирковского гор. поселения	113,60 руб./куб.м.
10.	Вывоз жидких отходов (Приказ МУП "Фирковское ЖКХ" №74-б от 16.06.2014г.) -для прочих потребителей Рождественского сельского поселе- ния	147,70 руб./куб.м.
11.	Вывоз жидких отходов (Приказ МУП "Фирковское ЖКХ" №74-в от 16.06.2014г.) -для прочих потребителей п.Труд	174,50 руб./куб.м

Тарифы на жилищно-коммунальные услуги,
оказываемые ООО "Фирковское ЖКХ" с 01.07. 2014 года:

№	Наименование	Руб. (с учетом НДС.)
1.	Водоснабжение для Великооктябрьского сельского поселения (Приказ РЭК Тверской области №116-нп от 18.04.2013г.)	44,51 руб./куб.м.
2.	Теплоснабжение для Великооктябрьского сельского поселе- ния для прочих потребителей (Приказ РЭК Тверской области №538-нп от 19.12.2013г.)	3068,70 руб./Гкал
10.	Вывоз жидких отходов (Приказ МУП "Фирковское ЖКХ" №74- г. от 16.06.2014г.) -для прочих потребителей Великооктябрьского сельского поселе- ния	2047,36 руб./куб.м

Филиал ОАО «Тверская областная типография» Вышневолоцкая типография
предлагает полиграфические услуги по изготовлению печатных агитационных
материалов по выборам главы Фирковского района и выборам депутатов
Собрания депутатов Фирковского района Тверской области 14 сентября 2014 года

Листовки (с готовыми диапозитивами)

Тираж	Печать на листовых машинах Оптовая цена за 1 экземпляр с НДС (без стоимости бумаги), руб.						Печать листовок, газет с агитационным материалом на рулонных машинах	
	Формат А3	Формат А4				Формат А3		
		К р а с о ч н о с т ь						
1000	1+0 1,05	2+0 1,63	4+0 3,28	1+0 0,94	2+0 1,52	4+0 2,38	1+1 2,40	2+1 3,64
До 5000	0,96	1,42	2,78	0,83	0,97	2,04	0,82	1,08
Свыше 5000								
До 10000	0,83	1,19	2,37	0,60	0,81	1,62	0,61	0,76
Свыше 10000	0,76	1,12	2,31	0,55	0,73	1,42	0,52	0,60
до 20000								
Свыше 20000	0,74	1,07	2,24	0,53	0,68	1,21	0,47	0,55

Обращаться по адресу: 171163, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51
Телефон: 8 (48-